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ФУНКЦІОНАЛЬНІ ЗАСАДИ ЛОГІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ СУЧАСНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

У сучасних умовах глобалізації, цифровізації бізнес-процесів та зростання 

нестабільності зовнішнього середовища логістика перетворюється на один із 

ключових напрямів забезпечення ефективності діяльності підприємств. 

Зростання конкуренції, ускладнення ланцюгів постачання, підвищення витрат 

на транспортування та зростаючі вимоги до швидкості й надійності 

обслуговування вимагають від підприємств формування науково обґрунтованих 

підходів до управління логістичними процесами. Теоретичне осмислення 

сутності логістики, її процесів та механізмів управління створює методологічну 

базу для оптимізації потоків, підвищення конкурентоспроможності та стійкості 

підприємства [3; 5, с. 24; 7; 8, с. 152]. 

Сучасна логістика перетворюється з допоміжної функції на стратегічний 

ресурс підприємства» [1, с. 360].  

Як зазначають М. Когут, М. Швець та Р. Содома, «Логістичний потенціал 

охоплює широкий спектр ресурсів, технологій та процесів, які дозволяють 

компаніям оптимізувати матеріальні та інформаційні потоки, знижувати 

витрати та підвищувати рівень сервісу» [1, с. 356]. Ці положення 

демонструють, що ефективне використання логістичного потенціалу дозволяє 

не лише оптимізувати потоки та зменшувати витрати, а й підвищувати якість 

управлінських рішень у сфері логістики. Логістика стає стратегічним ресурсом, 

який забезпечує конкурентні переваги та підвищує адаптивність підприємства у 

мінливих ринкових умовах. 

Сучасні дослідження підтверджують, що логістична система підприємства 

є складною структурованою економічною системою, що поєднує матеріальні, 

інформаційні та фінансові потоки, має високі адаптивні властивості та 

внутрішні й зовнішні зв’язки [6]. Елементи логістичної системи – це 

функціонально відокремлені об’єкти, які виконують локальні цільові функції в 

межах логістичних процесів, зокрема транспортні та складські підсистеми, 

виробничо-операційний блок, закупівлі та інформаційно-аналітичні системи [6; 

8]. 

У структурі логістичної системи виділяють три базові функціональні 

галузі: постачання виробництва матеріально-технічними ресурсами, 

забезпечення виробничого циклу готовою продукцією та розподіл продукції 

кінцевому споживачу [6]. Функціонування системи передбачає взаємодію цих 

елементів через узгоджені процеси виробництва, закупівель, зберігання та 

транспортування, що створює єдиний ланцюг постачання та забезпечує 

координацію дій між підрозділами підприємства та його партнерами [5; 6]. 
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Серед ключових характеристик логістичної системи сучасного 

підприємства виділяють адаптивність, що забезпечує швидку перебудову 

маршрутів, коригування обсягів постачання та вибір оптимальних рішень у 

відповідь на зміни попиту або зовнішнього середовища [5; 6]. Інтегрованість 

забезпечує узгодженість матеріальних, фінансових та інформаційних потоків 

між усіма учасниками ланцюга постачання, створюючи єдину систему 

управління ресурсами та підвищуючи ефективність логістичних операцій [5]. 

Цифровізація сприяє підвищенню прозорості та оперативності логістичних 

процесів за рахунок застосування ERP, WMS, TMS та SCM-систем, 

використання великих даних, IoT і штучного інтелекту для аналітики та 

прогнозування [2; 4]. 

Важливим є також принцип сталого розвитку, який передбачає 

раціональне використання ресурсів, впровадження енергоефективних та 

екологічних рішень, що дозволяє підтримувати довгострокову стійкість 

підприємства та його позитивний імідж [2]. Принцип інноваційності 

управлінських рішень спрямований на формування нових моделей взаємодії, 

відкритих інновацій та краудсорсингових платформ, що підвищує креативний 

потенціал та конкурентоспроможність підприємства [2]. 

Функції логістичної системи охоплюють системоутворюючу, інтегруючу, 

регулюючу та результуючу складові [6]. Системоутворююча функція визначає 

логістику як сукупність ефективних технологій управління потоками ресурсів. 

Інтегруюча функція забезпечує узгодження процесів виробництва, зберігання 

та збуту продукції, синхронізуючи інтереси всіх учасників ланцюга. Регулююча 

функція спрямована на оптимізацію використання ресурсів та контроль витрат 

на всіх етапах ланцюга. Результуюча функція полягає у забезпеченні 

необхідного обсягу, якості, часу та місця поставок продукції за мінімальних 

витрат [6]. 

Таким чином, сучасна логістична система є динамічною, інтегрованою та 

адаптивною структурою, що поєднує матеріальні, інформаційні та фінансові 

потоки, використовує цифрові та інноваційні рішення, орієнтована на 

ефективність, сталий розвиток і високу якість обслуговування клієнтів. 

Управління логістичними процесами передбачає планування, координацію, 

контроль, оптимізацію та інноваційне вдосконалення всіх елементів системи, 

що забезпечує підприємству стійкість і конкурентні переваги у мінливому 

ринковому середовищі. 
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СУТНІСНІ АСПЕКТИ ЗБУТОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУЧАСНИХ 

КОМЕРЦІЙНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

У сучасних умовах високої конкуренції, динамічних ринкових змін та 

зростання вимог споживачів ефективна збутова діяльність стає однією з 

ключових умов стабільного функціонування та розвитку підприємств. Збут 

виступає завершальною ланкою маркетингової системи, що забезпечує 

перетворення виробленої продукції на реальний фінансовий результат, 

формуючи при цьому основу для конкурентних переваг і підвищення 

рентабельності організації. Раціональна організація збутових процесів, вибір 

оптимальних каналів розподілу та ефективне управління взаємодією зі 

споживачами не лише задовольняють попит, а й формують стратегічні позиції 

підприємства на ринку, що особливо актуально в умовах глобалізації та 

цифрової трансформації економіки. 

Сутність  збутової  діяльності  розкривається  різними  науковцями.  Так, 

Д. Ліндаєв підкреслює, що «збутова діяльність є однією з ключових складових 

функціонування виробничих підприємств, яка безпосередньо впливає на їхню 

фінансову стабільність, конкурентоспроможність та можливості розвитку», 

а ефективна організація збуту стає особливо актуальною в умовах глобальної 

конкуренції [1, с. 85]. І. Амеліна та О. Дмитренко пропонують маркетингово 

орієнтований підхід, розглядаючи збут як «систему відносин у сфері товаро-

грошового обміну між суб’єктами ринку збуту, що економічно і юридично 

реалізують свої комерційні потреби» [2, с. 38]. На їхню думку, результати 

маркетингового аналізу ринку є підґрунтям для формування збутової 

діяльності, спрямованої на задоволення попиту та зростання обсягів продажів, 

що забезпечує узгодження між потребами споживачів та можливостями 

виробництва. 
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